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 Método Newton-Raphson

• É um método de 
convergência de 

função.

• Prenúncio do 
cálculo diferencial.

• Dado o ponto 
(xk,f(xk)), traçamos 

a reta Lk(x) 
tangente à curva 

neste ponto:

Para encontrar o 
zero neste modelo



 Na verdade - Método Raphson-Newton



 Método Newton-Raphson

• Matematicamente falando

• Dada a equação f(x)=0 e partindo da forma geral para φ(x),
queremos obter a função A(x) tal que φ’(ξ)=0. ξ é a raiz

φ(x)=x+A(x)f(x)
φ’(x)=1+[A’(x)f(x)+ A(x)f’(x)]
φ’(ξ)=1+[A’(ξ)f(ξ)+ A(ξ)f’(ξ)]

mas, f(ξ)=0, logo

φ’(ξ)=1+ A(ξ)f’(ξ).

Assim φ’(ξ)=0, temos

A(ξ)=[f’(ξ)]-1 ou ainda A(x)=[f’(x)]-1



 Método Newton-Raphson

• Então, dada f(x), a função de iteração

φ(x) = x - será tal que φ’(ξ)=0

• Assim, generalizando para k iterações teremos:

• Vejamos um exemplo aplicado à uma função f(x)=x2+x-6

• Considere ainda que x0=1.5.

f(x)

f'(x)



 Método Newton-Raphson

• φ(x) = x - = x –

• Temos então:

f(x)

f'(x)

x2+x-6

2x+1

x0φ(x0) 

x1φ(x1) 

x2φ(x2) 

x3

Em geral, a 
eficiência do 

método está na 
escolha de x0 de 

modo a estar 
próximo da raiz ξ



 Método Newton-Raphson

• Seja novamente a função do tipo f(x)=x.log(x) – 1, sabendo que
existe uma raiz no intervalo [2,3].

• Considere x0=2.5

• Compare o número de interações necessárias, considerando o
método da bissecção, para que a raiz tenha 4 casas decimais
precisas. Ou seja, as quatro casas decimais devem ser iguais nos
dois métodos.



 Algoritmo que representaria o método proposto poderia ser dado

como:


